



Полещук Иван Антонович

Иван Антонович родился 13 января 1922 года в деревне Безводное Зельвянского района. Среднюю школу окончил в Ружанах. Детские годы его были тяжелыми, так как он рано потерял мать и вся домашняя работа была возложена на него.

Когда началась война, Ивану Антоновичу было 19 лет. Долго не думая он пошел добровольцем на фронт и стал полковым разведчиком. Много раз Иван Антонович попадал под вражеские пули, но один случай ему запомнился особенно:

«Это было в 1944 году. Советские войска обороняли Украину. Город Кировоград был уже освобожден, но Кировоградская область была еще оккупирована немцами. Группе разведчиков из 8 человек дали задание разведать, где находятся немцы. Из разведки мы благополучно вернулись, а еще взяли в плен троих немцев. Сдали немцев в штаб, а сами остались для наблюдения. Спустя некоторое время немцы тоже пришли на разведку. Они разоблачили наш блиндаж. Караульный успел только крикнуть «Хлопцы, немцы!», как раздались взрывы. Немцы начали забрасывать наш блиндаж гранатами. Три из них я успел выбросить, а четвертую не нашел – было темно. Она и взорвалась, но я не почувствовал что тяжело ранен – схватил пулемет и стрелял сколько было сил».

Нашли Ивана Антоновича в том же блиндаже без сознания. Долгое время он был в санитарном батальоне, а позже был отправлен в госпиталь в Баку. Лечение длилось очень долго, после которого последовала инвалидность. Но, не смотря на это с армией Иван Антонович, не расстался. Был записан в запасной полк и даже с поврежденными ногами дошел до Берлина!

После демобилизации в 1946 году Иван Антонович работал в райкоме комсомола до сентября 1948 года. А позже перешел на работу заведующим хозяйством совхоза «Ружанский».

Был награжден медалями:

«За победу над Германией»

«За отвагу»



Полещук И.А с товарищами